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INSTITUT NATIONAL - .
D’ADMINISTRATION, DE GESTION
ET DES HAUTES ETUDES
INTERNATIONALES (INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2017-2018

Mathématiques

Soit Up, une suite définie sur N -
par: U, = :

T enen@nen) o
on des1gne par (S,,) la suite somme
des n premiers termes de (Un)

- Calculer hm(S ). , ;

On considére f et g deux fonctlons
de variable réelle x telles -
que :f(x) = In e2(x+3) -

etg(®) =3x+5 Demontrer que,

L pourtouthDf ethDf 3f(x) - 4

2g(x) = 8. .
~ Démontrer que, pour toutx E L/
onal’ 1nega11te sulvante e :
h2Eg '
- soit x une varlable aﬁ;??oue dlscrete
- définie sur un univer s j '
- Qde (Q, p(.QS,p) dont a(x) de51gne
Iécart-typed® x. ot
'Detenmn*égr\a(—Sx +5). s
5+ Lof%%u personne tousse le rayon
de "Iﬁ»tr'gchee diminue et on observe
ung%’varlatlon de la v1tcsse de I’ air
dans la trachée.si Ty represente le
rayon normal de la trachée, Ia

~ relation qui existe entre la vitesse de

Tair V etle rayon de la trachée r
pendant la toux est donnee par une
_fonctlon qui s ecrlt V(r) =5 arz(ro

Prepare par Belair DORCINA Etudlant de {
. FDSE/ .

« Séminaire Essentlel Bét Concours »pour L’INAGHEI ET FDSE frais d'i nscrlptlon 250 Gou
mfos appeler aux (+509)38984130/43525333/ 31285453,

de partic:patlon 750 Gourdes, Pour plus d’

¢

T) ou a est une constante positive
.trouver a quelle valeur du rayon, la
vitesse de I’air est maximale.

6- On considére A et B deux parties de
N définie par :
A={ne N/impaire/ 5

19} %;@

B= {neN/nestpre iemb <

H <] {%W
Af\?

Calculer car
7- Déterminergd enser.ﬁble des solutions
atlon E'

. v dang @
- Uneb fte ntient 10 prodults sur

é's*quels sont inscrits les chiffres et
Qn démde d’en choisir 4 produits. si
»  RON ch0151t un premier produit de

J numéro pair, un deuxiéme de numéro
impair et deux autres produits en
méme temps dans la boite , combien
y-a-t-il des choix possible ?

- INSTITUT NATIONAL

'D’ADMINISTRATION DE GESTION ‘

ET DES HAUTES ETUDES
INTERNATIONALES (INAGHEI)

CONCOURS D’ADMISSION 2019-2020

Mathemathues

Departement sciences comptables /
j Gestlon des Affalres

1- Soitm un paramétre rée] et on
consideére la matrice

i3 TR e
Suivante:| 4 2 m). sachantque
el 22 5 A

INAGHEI egalement etudlant flmssant en economie a |a .

rdes et Frals g



det(M) désigne le déterminant de M, notée F de f selon la condition

résoudre 1’équation det(M) = 9m. F(x,) = V2 avec x, = g '
9- Déterminer le taux d’intérét qui peut
2- Soit f et g deux fonctions faire tripler en 6 ans un certain
numériques de variables réelle x montant quand les intéréts sont
telles que f(x) = x* et g(x) = x capitalisés une fois I’an.
Calculer I’aire A de la région fermé 10- Soit (Un) une sulte réelle dé‘ﬁ%@g sur
situé entre les courbes de f et de g N par U, on déGeh
sur [0,1].
3- A) Déterminer le domaine de réelle (V) par V" 7 i b o b
définition de la fonction f:N — Z ISEIET = %t_ a' ?u el
sont del;cx _constantes réelles a

f( )—x+4

b) Résoudre dans R, I’équation
. .5 m
arcsinx + arcsin_=-.

4- Déterminer les valeurs de la
constante réelle b pour que f(x) =
(b — 3)* soit I’expression d’une
fonction exponentlelle

(e")x quand x tend vers +00. v 3
6- Déterminer le domaine- de deﬁnltlon
de la fonction f de vaFiabl&téelle x

¥
Vaz
telle que f(xz = |x¥i|'xx'

7- On considere f??.lne fonction
numérique,de 5& finie sur R par (x) =
sinx8 x};‘o

Q»a) ;Deterrnmer f'(x) désignant la
?‘xf ) fohction dérivée premiére de f.
\x:b)’* Etablir la relation suivante

4x(f' () + (f())? = 1.

8- On considére f une fonction
numérique de variable réelle x telle
que :f(x) = cos 3x .cos 2x .

déterminer la fonction primitive

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de I’INAGHEI également étudiant finissant en économie 2 la

FDSE.
« Séminaire Essentiel Bét Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frais d’inscription 250 Gourdes et Frais
de participation 750 Gourdes, Pour plus d’infos appeler aux (+509)38984130/43526333/31285458.



INSTITUT NATIONAL
D’ADMINISTRATION, DE GESTION
ET DES HAUTES ETUDES
INTERNATIONALES (INAGHET)
CONCOURS D’ADMISSION 2020-2021
Mathématiques

Département : sciences comptables /
Gestion des Affaires

1- Le prix d’un litre d’essence est P (P

est exprimé en francs)

a) Quel est le volume V; du
carburant acheté pour 100F ?

b) Le prix du titre d’essence a
augmenté de 25% par rapport a
P. quel est le volume V, du
carburant acheté pour 100F ?

V. e
c) Calculer;z-, et vérifier que le
1

pourcentage de diminution de
volume du carburant acheté a,
20%.

2- Trouver une valeur ¢ prevue‘ﬁ’ _%l,
théoréme de Lagrange p
fonction f(x) = xlglgxysur“
Iintervalle [243]. °

3- Déterminer 1% aux d’mteret qui peut
faire tripler en I'Svafis un certain
montantsquand les intéréts sont
capl ita 13%5&/} ne fois I’an.

44 Determmer le domaine de définition

3 ,,E‘dans N - Z de la fonction définie

p dr (x) 3x+1

5- Calculer I’aire de la figure plane
bornée par la courbe = x* — x,
[’axe des x et les verticales x =
—letx =2

6- Compléter:
La relation [(x,y) € R?/....] est
représentée par I’ensemble des points
intérieurs du cercle centré a 1’origine
et de rayon égal 4 r unités.

7- Donner les solutions dans R des
équations suivantes :

|- e3* —2e2X 4 o¥ — Q

2 X
2- 1n«/2x—3=lg.426- ~ Zlnx.
8- A) vériﬁer %}x + arcsinx = %
c) é‘, er a constance ou non de

cette dnction dans R, f(x) =
|x—11
-1
Etudier la parité de la fonction

définie par :f (x) = |5x + 6] —
5% — 6.
10- Montrer que ’intégrale [ % est égale

alny|x| + k.

INSTITUT NATIONAL
D’ADMINISTRATION, DE
GESTION ET DES HAUTES

ETUDES INTERNATIONALES
(INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2020-
2021
Mathématiques

Département : ADMINISTRATION
PUBLIQUE / SCIENCES POLITIQUES

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de 'INAGHEI, également étudiant finissant en économie 2 la
FDSE.

« Séminaire Essentiel B&t Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frais d’inscription 250 Gourdes et Frais
de participation 750 Gourdes, Pour plus d’infos appeler aux (+509)38984130/43526333/31285458.



9. Etudier la parité de la fonction
définie par :f (x) = [5x + 6| —
|5x = 6.

1. Calculer I’angle formé par les
vecteurs U = (2,3,0) et 17(1, 1,1).
2. Trouver la valeur de la base b d’une

fonction logarithme passant par le
10. A) vérifier que arc cos x +
T

point A(9,2).
arcsinx = 5
3. Soit A, une matrice carrée d’ordre n B)Vérifier la constanc
définie par : cette fonction dans R,

2 10

A= (1 2 1) , Alors la matrice
3 0 2

transposée de A

4, Sachant que log, 3 =
0,565,log, 4 = 0,712,log, 5 =
0,827
Evaluer les expressions suivantes a
I’aide des propriétés logarithmiques :
log, 9/20, log,0,75 ,logy60 | ;
5. Trouver une valeur ¢ prévue par le }2\
théoréme de Rolle sur l’interva“"’[%]% i

,3] pour la fonction f(x) =yu2 %, )
2x — 2. mf%% *

i
%m peut

6. Déterminer le taux d’inﬁ's&t
faire tripler en, 15 agﬁﬁi}ce tain
montant quarid les intéréts sont
capitalisés Ll&gafoi_svi"an.

;;;;;

St

7. Calculer I’aire de Ia figure plane
bornéq?;;jé%éla courbe = x3 — x,
N l’ar)\’(“edé’sx’y et les verticales x =
¢ —Tlete = 2.
8. Cgﬁ‘culer la dérivée premicre des
“fonctions définies par :
1- f(x) =sin82x? +
3x—T7)
2- f(x) =tg*(5x? —
2)

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de 'INAGHEI, également étudiant finissant en
FDSE.

« Sémir.1a.ire Fssentiel Bét Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frais d’inscription 250 Gourdes et Frais
de participation 750 Gourdes, Pour plus d’infos appeler aux (+509)38984130/43526333/31285458.
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INTERNATIONALES (INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2021-2022
Mathématiques 90 minutes

Département : Gestion des Affaires
/Sciences Comptables

1- On considére la fonction f definie
sur [—1, +oo[ par f(x) = In(ax +
b)+2+x
a) Déterminer les réels a et b tels

que f(=1) = 3etf’(—§) =0

b) Calculer la valeur exacte de | =

J7 f0)dx.
Lors du deuxiéme tour d’élections
municipales d’une commune, les
habitants ont été amenés a choisir
entre la liste conduite par Mme
A(liste A) et celle conduite par Mr.
B. 42% des électeurs ont voté pour Ia\
liste A, 30% pour la liste B, 3% 1%
voté nul et 25% se sont abstenu ,
d’aller voter. @f
a) Montrer que la probablll%qu un
votant ait chonslwla lxstevA est
égale a 0, 56 ot que. la probabilité
qu’il ait choisi 1a'liste B est égale
0.4 & o
En déduire la probabilité qu’un
~ sVotant.ait voté nul
3- " Soit.la suite (U,,) définie

{ Ug=1
par our tout entier
n+1 = \/ 2U p

nature In, la suite (U,) étant une
suite de termes strictement positifs,
on pose ¥, = InU,, — In2 .

a) Montrer que la suite V,, est une

b)

suite Géométrique en donnant

son premier terme Vo ainsi que sa

raison.
Déduire 1’expression générale de

V, en fonction de n.
Calculer la limite de la suite
(V,)-En déduire la limite de la
suite (Un)-
4- Soit f(x) = xe* +1In x + 2 2)
a) Calculer la pente d¢ dé la ngente a
Ja courbe de f Aﬁﬁi‘p% (0 £(0)).
b) Déterminersg poin de la courbe
de f ou&?en de la tangente a
b

c olfbesest nulle.
5- Sach 0} qu la matrice A =

@ ) est nilpotente
2 1 B

Trouver son indice de nilpotente p.

b)

c)

)Y R ik
6- Trouver I’équation symetrique d’une

droite qui passe par les points (0,4) et

(-5,0).
miaeR, VVa=

7- Montrer que
m'%
8- Ecrire la notion de Sigma pour les
sommes suivantes : :
c) S+8+11+14+17+....+
(3n+2).
1,2
d)2+2+34+24248,7
2 3 4 5 6 7 8
9- Soit f(x) = arcsinx + arccosx

1

a) Evaluer f (;) et f(— \/—25-)

b) Calculer f'(x)

c) Est-il possible que la fonction f
soit une constante ? si oui,
deéterminer la valeur de cette
constante, si non, pourquoi ?

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de 'INAGHEI, également étudiant finissant en économie 3 ia

FDSE.

« Séminaire Essentiel Bét Concours npour L'INAGHEI ET FDSE, frais d’

de participation 750 Gourdes, Pour plus d’

inscription 250 Gourdes et Frais

infos appeler aux (+509)38984130/43526333/31285458,



INSTITUT NATIONAL
D’ADMINISTRATION, DE GESTION
ET DES HAUTES ETUDES
INTERNATIONALES (INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2021-2022
Mathématiques 90 minutes

Département : ADMINISTRATION
PUBLIQUE / SCIENCES POLITIQUES

1- Evaluer la limite de la fonction
1 2
i _ ¥x 6
définie par (X) A e

Lors du deuxiéme tour d’élections
municipales d’une commune, les
habitants ont été amenés a choisir
entre la liste conduite par Mme
A(liste A) et celle conduite par Mr.

b) Déduire I’expression générale de
V,, en fonction de n.
¢) Calculer la limite de la suite
(V,)).En déduire la limite de l?
suite (Un).
4- Soit f(x) = xe* + In(x? + 2x + 2)
a) Calculer la pente dgia t%@ te a
la courbe de f au point (Opf

))-
b) Déterminer le poinfide Iycourbe
de f ou la,pentéde ldtangente a

cette cou%%@l e.
5- Sachant qu atrice A =
( é% 6 ’ est nilpotente
-2 1/ —3
'rouver son indice de nilpotente p.
N %o’ilver |’équation symétrique

d’une droite qui passe par les points
(0,4) et (-5,0).

B. 42% des électeurs ont voté pour la = %’
| }«m ) _ men m/n -
liste A, 30% pour la liste B, 3% onta ¢ | v 7- Montrer que ™Va € R, 'y Va
] ). § il mqv—
voté nul et 25% se sont abstenus ”';\ ] a. _
8- Ecrire la notion de Sigma pour les

<

d’aller voter.

a) Montrer que la probabiliféiqu
votant ait choisi la hsf’gﬁ' est
égale a 0.56 et quc;;}igc%p“r‘obabilité
qu’il ait chdisi la liste B est égale
0.4 k

En déduire la:probabilité qu’un
votant.ait voté nul.

Soit Ja'suite (Uy,) définie

/o { Up =1 :
spary.# , pour tout entier
W Toer = V20, °F

“nature In, la suite (U,) étant une
suite de termes strictement positifs,
on pose V, = InU,, — In2.

a) Montrer que la suite V}, est une
suite Géométrique en donnant
son premier terme Vj ainsi que sa

‘“v: .‘ ‘

b)

raison.

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de I’
FDSE.

« Séminaire Essentiel Bét Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frais d’

de participation 750 Gourdes, Pour plus d’i

sommes suivantes :
a) 5 +8+11+14+17+ ...+
(3n+2).
b) l+3+§+i+§+9+1
2 3 4 5 6 7 8
9- Une fonction définie par f(x) = a*
est une fonction exponentielle de
base a. Pour une telle fonction , a €

.....................

INSTITUT NATIONAL
D’ADMINISTRATION, DE GESTION
ET DES HAUTES ETUDES

INAGHEI, également étudiant finissant en économie ala

inscription 250 Gourdes et Frais

nfos appeler aux (+509)38984130/43526333/31285458.



INSTITUT NATIONAL
D’ADMINISTRATION, DE GESTION
ET DES HAUTES ETUDES
INTERNATIONALES (INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2021-2022
Mathématiques 90 minutes

Département : ADMINISTRATION
PUBLIQUE / SCIENCES POLITIQUES

1- Evaluer la limite de la fonction

11

vx_ V6

x—6

2- Lors du deuxiéme tour d’élections
municipales d’une commune, les
habitants ont été amenés a choisir
entre la liste conduite par Mme
A(liste A) et celle conduite par Mr.
B. 42% des électeurs ont voté pour la

définie par (x) =

liste A, 30% pour la liste B, 3% onts,

voté nul et 25% se sont abstenus ..
d’aller voter. Aig 2

)
a) Montrer que la probabilifé: u”ﬁ\

%

votant ait choisi la 115{“%“'% %e_é?“
égale a 0.56 et que,{g%‘r}oﬁébilité
qu’il ait %hdisi lq{is’t;é B est égale
04 & T
b) En déduire laprobabilité qu’un
vogantfgif voté nul.
3- Soit Jatsuite (U,) définie

, ‘Xa j )U(‘J' =1 .
) ;pax‘;{ﬁnﬂ _ \/m , pour tout entier
“nafure In, la suite (U,,) étant une
suite de termes strictement positifs,

onpose V, = InU, — In2 .

a) Montrer que la suite V,, est une
suite Géométrique en donnant
son premier terme V) ainsi que sa
raison.

b) Déduire I’expression générale de
V,, en fonction de n.
¢) Calculer la limite de la suite
(V,).En déduire la limite de la
suite (Up). ’
4- Soit f(x) = xe* +In(x? + 2x + 2)
a) Calculer la pente de la t te a
la courbe de f au point ( D).
b) Déterminer le poin
de f ot la engéz i
cette couﬁﬁ.l le.
ate

5- Sachant qu ceA =

K59

¢Trouver son indice de nilpotente p.
"ﬁ%‘ﬁ- %o’uver I’équation symétrique

R Nd’une droite qui passe par les points
% ) (04) et (-5,0).

est nilpotente

N

S " 7- Montrer que "Va e R, VVa =

B
S men
- va.

8- Ecrire la notion de Sigma pour les
sommes suivantes :
a) 5 +8+11+14+17+ ...+
(3n+2).
bj o+ e Badplaly 7
2 3 4 5 6 7 8
9- Une fonction définie par f(x) = a*
est une fonction exponentielle de
base a. Pour une telle fonction , a e

INSTITUT NATIONAL
D’ADMINISTRATION, DE GESTION

ET DES HAUTES ETUDES

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de 'INAGHEI, également étudiant finissant en économie 3 la

FDSE.
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de participation 750 Gourdes, Pour plus d’i
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Correctum Concours INAGHEI

Concours D’admission INAGHEI 2019-
2020 (département, gestion des affaires/
sciences comptables)

Résolution #1

m 1 1
( 4 2 m
-1 2 5

Résolvons I’¢quation det(M)=9m

M

Cherchons d’abord le déterminant de M.
m 1 1\ m 1

det(M) = ( 4 2 m| 4 2
-1 2 5/ -1 2

det(M) = 10m —m+8+2—2m?—20

det(M) = 9m —2m? —10 = —2m? +
9m — 10

Sachant que det(M)=9m I’équation
devient :

9m = -2m? +9m — 10

= —2m? =10 ‘c‘m%f,

TN ) 4
N
-

= m?= —S(absz‘trr/‘di'em)
s=( .
Résolution #2
fO) =x*et g(x) 7 x

Calculons I'aife A'de la région ferme situe
entre les courbesde f et g sur (0,1]

F et g.étant continues sur [0,1] et g(x) =
f(x)

A= [(g(x) = f(x))dx x 1ua
A= fol(x —x¥)dx x 1UA

A =|f) xdx = [ x?dx| x 1U4

L >
o
éﬁw”

A

Il

(), - &), ] x s

p=[E-9)- G- Dl xwa

Résolution #3

A) Déterminons le domai%_
définition de f.
fiN—>Z
x— f(x) =

Df %T@( ) € Z}

Dﬂ%
B) Résolvors dans R arcsinx +
& g 3 s E
\gcgmz ==

renons le sinus des membres

5 o 3 . T
sin [arcsmx + arcsin z] = sm:

sin(arcsin x) + sin(arcsin Z)

_ .
= sin
Or sin(arcsinx) = x;V x € [-1,1]
+3_ﬁ=> _Vz 3
*TRT 2 TN T,
2 3
g=fyz. 8
2 4
Résolution #4

Déterminons les valeurs de la
constante réelles b pour que f(x) -
soit I’expression d’une fonction
exponentielle :
f&x) = (b—3)*

Puisque f(x) est une fonction
exponentielle de la forme a*
avec a > 0 eta # 1, par conséquent
b—3>0eth—3 #1=> b+4
D’ou

b €]3, +oo[\ {4)

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de 'INAGHEI, également étudiant finissant en économie 2 la

FDSE.

:; Sémina-ire Essentiel Bet Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frais d'inscription 250 Gourdes et Frais
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Résolution #5 Résolution #7

fx) =sinVx x 20

a) Déterminons f”(x)

=
flx) = (e7)*

Calculons la limite de f(x) qd x =

+oo . ;
2 t=sinu=t =Uu cosu S5
lim f(x) = (e*®)7= = +°(F. 1) : ®
X—=4+0 : ! - =ﬁ i ul e %
Levons I'indétermination u 2Vx
2
x) = (e*)x, f peuts’ecrire sous cosf
ljar(fozme((a"))p =fap""”. D’on fx) = ——COS‘/—;} ‘(u" 2Vx
fx) = X5 = f(x) = €? b) Etablissons Izjau n suivante :
ax(f' )% E? @) =1

Passage 4 la limite :

lim f(x)= lim e?= e?

xX—+0 xX—+0

Posons k = 4x(F/(x))? + Fe)N*=1
k‘%‘“t} (osj" 2 4 (sinVx)?

D’ou lim (e‘)§ = e?
x—+0m

Résolution #6

s
L
== B
s Y y

fa) = 2=
x-1]-x =) a{ D’od 4x(f'(x)* + (f(x)* =1
Déterminons le domaine de définiti \ ' ‘
f() - W24
- W s Résolution #7
Df ={Vx ER, f(x)existe™4 Fx20 } :
etlx — 1] —x # 0} f(x) = cos 3x * cos 2x
1) 4—x=20 :%j’ x E] — 0; 4] ~ Déterminons F(x), tel que F(x,) = V2 avec
2) |x—1] =xé 0 Xo =12
: : 2
Posons,|x 1 =0 =
g ~- L E@) = J(cos 3x : cos2x)dx

a)‘v 305=>|x—1|—x 1=>x-— el :

) S - | Onsaitque:

0= —1 (Absurde) S o f : :

Biss 01 <0 o' Dy D0 g | C°.S¢'C°Sb = 5 [cos(a - b)

: L el ;
=>—x+1=x=>x‘=— F(x) I [cos(3x — 2x)

20
Df =] — oo; 4[\ { } ' | + cos(3x + 2x))dx
Préparé par Belair DORCINA, 4
. P Et“d'a"‘ de 'NAGHE“ également étudlant finissant en économie a la
. ;:g;?;ir:tf:se;;;el Bét Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frais d’inscription 250 Gourdes et Frals
e pation 750 Gourdes, Pour plus d’infos appelor aux (vb509)3&984130/43526333/31285458




: :
F(x) =-2-f(cosx + cos 5x) dx

it 1
F(x) =§fcosx dx+§c055xdx

avec [ cosax = —sm ax +c

ona: F(x) —%smx+—sm5x+c :

e

V2=

1[ o
sin— . +—sm—+ c

2
1 sﬁa
+—0+c=>c=—-5——

NIH

sJ‘—

D’ou F(x) -—-sinx+—sm 5x +

Résoiut_ioh #9 _

Déterminons le taux d’intérét .

Vf =Vp(l+i)" Sachantque Vf = 3Vp

: =>3Vp—vp(1+t)" e
(1+t)6=>t+1—\/-§_~

i=2009%
Résqlution#IO s

Un ;— =3"-U,-3n,n€

Montrons que Vp41 = an
b et precisons a e
ey = 31 Upas §§8gp3¥19 Ups =

18
3n+1

Vnr & 18—
D’u@ 43tb—15
4, ;

Résolution Concours INAGHEI 2020-

2021/département : sciences comptables/ i

Gestion des Affaires.
Résolution#1

Soit P le prix d’un titre d’essence.

Préparé par Belair DORCINA Etudlant de I'INAGHEI

FDSE.

. @lculns L
A Vi
% e? 801

{  Vérifions que le pourcentage de diminution

3njs = V,,+1 ‘=.¢-3n, 18

a) Calculons le volume V) du carburant
acheté pour 100F.

Si 1l — PF
v, — 100F o
1001
PV, =100x 1l =V1=—""Fp"

b) Sile pnx a augmenté d de '
rapport 4 P qui devient By, =
Calculons le volume du® burant

" &4
. pour 100P.
Bl 25%P

% A
a1 25P (?
04

Ny sr PV
s ienl P 1001V,

=0,8
de volume du carburant acheté a 20%.

Vz V
100% 80% = — = 20%
& Vi

| Le pourcentage total est 100%, tandis que
celle de l’augmentatlon est 80%, Alors :

2 - 100% 80% => %2 — 20%

‘Résolution#2
S f(x)=xlnx - 1=[2,3]

Trouvons une valeur C prévue par le
théoréme de Lagrange.

f()—“”“”sa=zetb=3
: f(3) =,3ln3 et f(2) = 2In2
) = Inx+1 s

égale‘mer\t étudiant finissant en économie a la

« Sémlnalre Essentlel Bét Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frals d'lnscrlptlon 250 Gourdes et Frais
de participation 750 Gourdes, Pour plus d'infos appeler aux (+509)38984130/43526333/31285458



f'(c) =lnc+ 1 Do Inc+1= i L Resolution#5

3-2
o s Gwaa o la figure plane bornee
S nc+1=3I3-2In2 = Inc+1= | :iilciullo(;x]s I’aire de la figure p
In27 —In4 : L e
| fx)=x>—x

lnc+1 in-—==ln —n?'f-—i
a4 ff(x)dxwa

A Teis —x)dxxlUA O

A= [f x3dx—

Prenons P sxéanentiéllef des 2 mernbres

elnt = ¢ ] Xe'1:c
i - xdx

X 1UA

.Resbliltion'#G
‘ rLa‘relatlon [(x, y) € R\(x - a)2 + (-

’ ‘ts.l_ntérleurs ldu cercle centre a

Resolutnon#7

nons les solutlons dans R 1es i
suivaqtes: o

) Gourdes et Frais
333/31285458.

= r?] est représentée par ’ensemble des.-' -



Prenons In des deux membres

Ine* = ln%=> x=ln2
2

- (3

2.- InV2x -3 = In(6 — x) _%lnx

In(2x - 3)2 = In(6 — %) — Sinx
%ln(Zx —-3) =1In(6 ¥x) —%lnx .
Condition de validité.
2x—3>0=§2x>3=¥>x>%

6—x>0=006>% =0=ut
x>0v V

Dressons le tableau de signe :

X

2x —3 =

5

6—x=0

=00

223 ‘ AV"‘
o O
b .T’J = S
B> 0|V v i
x>b, | Voo [N

D’ou D, =] %,'6[

= ln\/2;f s In(6 — x) —"l"lnx »

= Inv2x — 3 =In(6 —x) — lnxz

=>1n\/2—xT—ln( )

par bijectivité de In,ona:

\/2x—3--3\/-_E
X

Elevons les membres aux carrés on obtient :
x? + 9x —36 = 0 =» A= 225

{x =:§2 GEDDv dbﬁs_{é\j{i@

Résolutim}‘#S
Vérifions que :ATc COS X A'::sin X =

.Tf
2
Vx € [—12 :
En effet pour\fe 3-1,1], posons
arcsinx = y. 3
Nous avons, — - <Y <z etsmy =x

g;’!— y <, on obt1ent

~os x + Arcsin x = y +

. 'ar cos(cos (——y) ==

C) Venﬁons la constance ou non de
" cette fonctlon dans R

'f( y = b= &

'Etudions le signe de la valeur absolue

7 Slx—1>0=>|x—1|=x‘—1
v Six-1<0=lx-1=-(x-

1)
=1
f (x) —'; =
= —(—’ il
i Résol_ution'#9 .

© Etudiohs la paﬁté de la fonction définie par :
f(x) =|5x+ 6] - |5x—6| Yx € Df,V —
x€D F '

Préparé par Belair DORCINA, Etudlant de I’INAGHEI également étudlant finissant en économie ala

FDSE.

. « Séminaire Essentiel Bet Concours »pour L’INAGHEI ET F&S‘E frals d'lnscription 250 Gourdes et Frais
& de partlcipatlon 750 Gourdes, Pour plus d’mfos appeﬁr aux (‘#5@9)38934130/43526333/31285458




Si f(=x) = f(x),f est paire

Si f(—x) _f(x) f est impaire “_U“ == Jx21 + y21 + 22, =
Calculons f(—x) V2T 432+ 02 =12
f(=x) = |5(=x) + 6] = |5(~x) - 6| - ——
f(~x) = |-Bx + 6] = | =52 — 6| ||V||=J;21+y21+z L=
’,:E_xg 2 'l_(j’fls it bl VITT Tl =
f(=x) = |5x - 5|x_ |5,1 :_ I6—|-1| L ol UV = (e xx2+y1 %2 +A'Zl"3 @
U-V= 0Xx 1=
f(=x) = —(-|5x — 6| + |5x + 6|) u-v 2x1+3;<1+ w
f(=x) = =(|5x + 6| — |5x — 6]) cos§ = = == %
f(=x) = —f(x) d’ou f est impairg : gi= cos‘l(—)=> %&
: : e >
‘ = 36.8
Résolution #10 Lo /
solution RS
S - ‘%ﬁés\%lution #2
Montrons que l’intégrale | —dx = ’
= - grele | x T:ouvoma valeur de la base b d’une
Iy i g : fon*‘tlontlogarlthme passant par le point
posons f(x) = [ —dx o %A(@Z)

fo)=3fldx=>f@=;0nlxD+k §| A log,9 = 2=>E‘5=2 —1n9=2Inb
f(x) =%ln|x| + k= f(x) =1,n,|x|%’+‘ ey

A 1
on sait que :ax = Va
D’ou

f)=m¥|x|+k

y In9 —lnbz,parbxi v
: obtlcnt b=3

b2=9=>b—3

Résolution #3

_ _ : B /2 1 0
Concours D’admission Tnaghei 2020-2021 A= (1 2 1) , Déterminons la tranposée
(dep_artement’K", dministration Publique /

R8s 0. 2
sciences Pollﬁgues[ s fde A, -

A{A Q§?‘;,wl’iResolutlon # 1 | ;“t = (2 i -3

e 2 0) . La transposée d’une

C;a’ﬁ:ulons P angle formé par les

. B -2
vecteurs U(2,3,0) etV(1,1,1) | matrice Asenote A®, la matrice obtenue
cos e -7 SRR - transforme les lignes en colonnes et les
oIVl - .| colonnes en lignes.

HU ||et ||V|| étant la norme du vecteur U : e '_ ‘Résolution #4

etV Sachant que logb 8=0, 565 logp 4 =

0,712

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de I’INAGHEI également étudlant fmissant en économie ala’
FDSE.

~ «Séminaire Essentiel B&t Concours »pour L'lNAGI‘lE‘l ET FDSE, frals d’inscription 250 Gourdes et Frais
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l[-?gbl 5= (l).827 . Calculons f'(x)
valuons S expressions suivants a |’aide fl(x) =2x-2
des propriétés logarithemiques :

Calculons f'(c)
log, 9/20 = log, 9 — log, 20
l f'(c)=2c—-2
08 9/20 =log, 9 — log, (4 x 5) = f'(c)=0=2c—2=0
log, 9/20 = log, 9 — (log, 4 + log, 5) c=1 Q
logy 9/20 = 2log, 3 —log, 4 — log, 5 Q
logy 9/20 = 2 x 0,565 — 0,712 — 0,827 Résog}lﬁog“*?},”
Stermi le taux d’iftéret‘qui peut faire
L log, 9/20 = —0,409 ng;’::cir;sass 4
Ve = V(13 r =3V
log, 0,75 = logy, 3/4 Fo? :
gb ogp 3/ 3Vp= Vl.’“(1+ ;}}=>3=(1+1)15
logb 0,75 = logb 3 - logb 4 =0,565 — N 11 [ = 15\/§ == 15\/_3_ -1
0,712 ot
o Fm |  i=7.59%
log, 0,75 = —0,147 W,

Résolution #7
logb 60 = lOgb 12 x5 = logb 12 4 log%S\ \ -
log, 60 = log, 4 X 3 + log, 5 N‘ Déja Resolu

log, 60 = logy 4 + log, 3 + long\r\# Résolution #8
log, 60 = 0.712 + 0.565 + 0'8.2\:7 A O . Calculons la dérivée premiére des
log, 60 = 2.104 fonctions :

\ a) f(x) =sin®(2x2 +3x—7)
Résolution #5 f=sinU= f"=U'cosU

) 5 -~ ﬂ* U = (2x2 + 3x — 7)8

&) =x ~EER? = U’ = 8(4x + 3) - (2x?

Trouvonsune valeur ¢ prévue par le +3x-7)

théoréme de-Rolle sur 'intervalle [-1, 3]. .
I 2 o f(x) =8(4x +3) - (2x* + 3x — 7)cos®(2x? + 3x — 7)

o

Voyoﬁs s’il existe au moins un réel ¢ en
supposant que f(—1) = f(3)

f(-1)=(-1)2-2x(-1)-2=1 b) f(x) = tan*(5x% - 2)
f3)=32-2x3-2=1 f=tanU= f' =~
f(=1) = f(3) = 1, donc il existe au moins 2 °252“
/-1 U= (5x% - 2)
un réel c .
= U' =4-10x-(5x% - 2)3

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de I'INAGHEI, également étudiant finissant en économie 3 la
FDSE,

; Sémir.ua'ire Fssentiel Bét Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frais d’inscription 250 Gourdes et Frais
€ participation 750 Gourdes, Pour plus d’infos appeler aux (+509)38984130/43526333/31285458.



f’(x) - M
cosz(5x2_2)4

' — 40x-(5x2-2)3
') cos®(5x2-2)

CONCOURS D’ADMISSION 2021-2022
Mathématiques 90 minutes

Département : Gestion des Affaires
/Sciences Comptables

Résolution #1

Evaluons la limite de f(x)

1 1 .

lim f(x) =5=F =7 ",
Levons ’indétermination ;‘“\"‘

= "

flx) = & 3

_ _V6-Vx

~ (x-6)V6x

_ VBV

T (Vx=V6) (VX +VB)Vex
On sait que :° )

@b = () - (V5
= (Wa—-Vb)(Va +Vb)

_ -(Vx-V6)
(Vx-v6)(Vx+V6)V6x
_ -1
& =Fmree

Passage a la limite

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de I’
FDSE.

« Séminaire Essentiel Bt Concours »pour L’
de participation 750 Gourdes, Pour plus d'i

-y

e S
Im f(x) = Zrvevee

=1
TN

Montrons que p(4) = 0.5({%,{%;i =04:

__ Nombres de cas, fay( :
p(4) = Nombres de casipossibles

Résolution #2

) 404%“ _ 0.42
P(A) = 542 40.3+ 003 0.75
A
p(A) = 0.56
o(B), =¢%'= p(B) = 0.4 |
&, b)?D‘_é%ﬁ)i_sons la probabilité gu’un votant ait
Awﬁi’-’\:/‘otg‘?’r“\ul :

DplA) +p(B) + p(N) = 1

(/= 056 + 0.4+ p(N) =1

= p(N) = 0.04
Résolution #3

a) Déterminons les réels a et b tels que
f(-D=3etf (-3)=0
Calculons f(—1)et f'(— %)

f(=1) =In(—a+b)+1
| U a
f (x) 7 - ax+b +1
i l — 2a
f ( 2) —-a+2b +1
Formons un systéme d’équation pour
trouver a et b

{ln(—a +b)+1=3

2a
—-a+2b +1'= 0

{ln(—a +b)=2
a=-=2b

= {In3b =2

INAGHEI, également étudiant finissant en économie 3 la

INAGHEI ET FDSE, frais d'inscription 250 Gourdes et Frais
nfos appeler aux (+509)38984130/43526333/31285458.



’

» .
On n’arriverait jamais 3 calculer f (ii)

puisque f( )n appartient pas
I'intervalle [-1;1].

b) Calculons f'(x)

! — 1 - - 1
f(x) =T

flx)y=0

c) Non, parce que arcsin x et arccos x
sont des fonctions réciproques, en
effet les fonctions constantes ne
possedent pas de réciproque car
elles ne sont pas bijective.

CONCOURS D’ADMISSION 2021-202@

Mathématiques 90 minutes J

Département : Adm. Pubhque/Scnénces%
Politiques o \_?m Sy’

Rl
( = e

Résolutions #1 Jusqu’ﬁ #8#

'*«H.r

Déja résolu dans la page précedente
Resolutlon #9

Une fonction définiespar ¥(%) = a* estune
fonction exponenitielle de base a. Pour une
telle fonction, a € R} et a #1

P
W, y
2

%
N

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de 'INAGHEI, également étudiant finissant en économie 2 la
FDSE.

« Sémir.\a-ire Fssentiel Bet Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frais d’inscription 250 Gourdes et Frais
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Prenons exponentielle des membreg
In3b _ :
"% = e? on sait que :ena =

D’ol 3b = e?

e?
= & 2e?
\ 3eta_—T

b) Calculons la valeur exacte de

I= [ f(x)dx

I=.|'021n(ax+b)+2+xdx

a

I=len(ax+b)dx+f22dx+f2xdx

Onsaitque { InU=U'InU—-U+c
I=[aIn(ax + b) — (ax + b)] + [Zx] +

[?Z]O+C

I =aln(2a+b) —alnb—2a+6+c¢

rl—a[lnza+b—2]+6+c \ Z”.f.;&l ‘M’
o Ry I

a) Montrons que V; est une suit N -
géométrique : 73 {
V,=InU,—In2= 4,
Vg1 = MUnyq — In2%,
Vie1 = ln 2U, —In, 2

Vos1 = ln2U ln2

| =f %’2 +1n U, —In2

Vn+1\, 1 2+—1nU —1In2

ﬂ“Vn+1 —,—an ——ln2
Vg1 = (an —In2)

1
Vastr = Evn

Préparé par Belair DORCINA, Etudiant de 'INAGHE]|
FDSE.

D'ol V, est une suite géométrique
de raison q= 1 calculons Vo
Vo-anO 1n2=>V0—-1112
b) Déduisons V, en fonction den:
Vo =Vo X q" = Vn

= —1In2 x;:%
¢) Calculons la limite é%la V!

—an

lim V, =

n-+0o

d) Déduj sogs I%%Qlte de la suite U1 :
2 gy, e
B

2 @E lim U, =2 —\
n—+o

Résolution #4
f(x) = xe* +1n(x? + 2x + 2)
a) Calculons la pente de la tangente :

déterminons f'(x) puis f'(0) Pour

trouver la pente :

f'(x) = e* + xe* 4 a2 f')y=2
x2+2x+2

d’ou la pente de la tangente est 2.

c) Déterminons le point ou la pente de
la tangente de la courbe est nulle :
calculons f(0):
f(0)=In2

Résolution #5

1 1 3
A=\ 5 2 6)
s, el -2

Trouvons son indice de nilpotente P

, également étudiant finissant en économie 2 la

« Sémir‘ma_ire Essentiel Bet Concours »pour L'INAGHEI ET FDSE, frais d'inscription 250 Gourdes et Frais
de participation 750 Gourdes, Pour plus d’infos appeler aux (+509)38984130/43526333/31285458.



7
m + +2i43 +—+—

Rappel: une matrice .
i e don:“;f e)r:lill;':)otente est une D’ol on écrit I'équation sa forme
égale 3 la matrice nulle :ned'Unet puissance fonctionnelle avec les paramétres m =
autres termes 0,8 = =
s'il existe un entier n Betp=4 y=08x+4%
ature : ;
nulle. | ! p tel que A7 soit ;
Pour P 2 Résolutlon H#7
£ 1  8\? kMontrons que Ya="" O
' S R : On sait que an = \/—
0 D 0 . |
20 2 : e Ra, , a (‘ n)m
A" =| 3 3 9 | donc, A%n’est pas f : el By
_ =3 e =Ry ; ‘On sait que: D’ou (ar)m =
nilpotente. : ‘ £ mxi g e
: ; Pl a=
Pour P=3 ‘ @ i . :
AB=A>XA Lo . 4 @ Résolution 48 : ‘
2 9 a2 3(', +11+14+17+--+(3x+2)1-‘

7 k.
- Z =151

Résolution ¢ #9

Cf(x) = arcsmx + arccosx

; a) Evaluonsf ( )et f(

arcsm( ) + arccos (—)

'=3o?+60°__~

nt finissant en économie 2 la

;rtptidn 250 Gourdes et Frais
4130/43526333/31285458.
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